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  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  مرتضي منشاري –الهام محمدي  –مريم شميراني  –محمدرضا رمضانلو   2 و نگارش فارسي

  زهرا نعمتي  –فاطمه منصورخاكي  –حسين رضايي  –مريم آقاياري  –محدثه افروزه  –درويشعلي ابراهيمي   2 عربي زبان قرآن

  2دگي دين و زن
  كيومرث نصيري  –فيروز نژادنجف  –مرتضي محسني كبير  –اندي  عسكر امير كلاني –وحيده كاغذي  –محمدحسن فضلعلي  –الحسيني  سينا خادم –محبوبه ابتسام 

  سيد احسان هندي

  جواد مؤمني –رضا كياسالار  –علي شكوهي  –عبدالرشيد شفيعي  –ميرحسين زاهدي   2زبان انگليسي 

  بهزاد سلطاني  -ليلي نظيف -شكيبا كريمي–روزبه اسحاقيان   2اسي شنزمين

  حسن تهاجمي - ابراهيم نجفي - حسين اسفيني - ميثم حمزه لويي - مهدي ملارمضاني - محمد بحيرايي - حميد عليزاده  2رياضي 

  - زبهانيمحمد مهدي رو- حسين زاهدي- فرهاد تندرو- بهرام مير حبيبي- مهرداد محبي- علي حسن پور  2شناسي زيست

  حميدرضا عامري - هوشنگ غلام عابدي - حسين ناصحي - سيد امير نيكويي نهالي - مرتضي جعفري - مصطفي كياني - مهدي براتي - حميد زرين كفش  2فيزيك

  سيد محمدرضا مير قاءمي - امير حسين معروفي -  محمد عظيميان زواره - محمد فلاح نژاد  - سعيد نوري  - مهسا دوستي   2شيمي
  

  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسينشگرانگز
  

  

 مسئول درس مستندسازي گروه ويراستاري  ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس

  2فارسي و نگارش
  الهام محمدي

  هامون سبطي: مشاور راهبردي
  -  مرتضي منشاري  –مريم شميراني   -  الهام محمدي

  -  سيدمحمدعلي مرتضوي –حسين رضايي  –درويشعلي ابراهيمي   -  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  2عربي زبان قرآن

  -  سيداحسان هندي –صالح احصائي   -  حامد دوراني  حامد دوراني 2دين و زندگي

  -  عبدالرشيد شفيعي   -  جواد مؤمني  جواد مؤمني زبان انگليسي

پور سميرا نجف  روزبه اسحاقيان  روزبه اسحاقيان شناسيزمين مهدي جباري –جاويد ارجمندي  –لهام شفيعي ا   اكبري ليدا علي 

  فرزانه دانايي  سروش كريمي  –هادي پلاور  –كفش  حميد زرين  ميثم حمزه لويي  محمد بحيرايي  مهدي ملارمضاني  2رياضي 

  اكبري ليدا علي  سارا رضايي –مهدي روزبهاني  محمد  –ي مهرداد محب- حميد راهواره   فرد اميرحسين بهروزي  مازيار اعتمادزاده  مازيار اعتمادزاده 2شناسيزيست

  آتنه اسفندياري   زهرا احمديان -عرفان مختارپور  بابك اسلامي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين 2فيزيك

  بازيالهه شه  صفت  علي حسني -عرفان محمودي –ايمان حسين نژاد   مصطفي رستم آبادي  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي 2شيمي

  
  
  

  گروه فني و توليد
  

  )اختصاصي( مهدي ملارمضاني -) عمومي( مرتضويسيد محمد علي  مديران گروه

  )اختصاصي( فريده هاشمي  -)عمومي( معصومه شاعري مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مريم صالحي: مدير گروه

  )اختصاصي(بري ليدا علي اك - )عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

 ) اختصاصي( ميلاد سياوشي -) عمومي(فاطمه علي ياري  و صفحه آرايي حروف نگاري

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم



 

  3: ةصفح  عمومي يازدهمسال   96 بهمن 20 آزمون -)5( ي پروژه
  
 

   

 )الهام محمدي(    - 1

 قطـره، : رشـحه / سـنگين، عظـيم  : گـران / منصـب  تاج و كلاه پادشاهان، صاحب: افسر

  جيوه: سيماب/ تراوش كرده و چكيده

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 2

  .است» سلاح«املاي صحيح كلمه 

  »نيكي كردن، نيكوكاري: صلاح /ابزار جنگ: سلاح«

 )73، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 3

  هاي ديگر تشريح گزينه

  مهيب ←محيب : »1«گزينة 

  واماندگان ←گان وامانده: »2«گزينة 

  خان ←خوان : »4«گزينة 

 )76تا  72 هاي ، صفحهاملا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 4

  هاي ديگر تشريح گزينه

  وندي صفت ←صفت + وند : نادرست: »2«گزينة 

  وندي صفت ←فعل  بن+ وند : نادار: »3«گزينة 

  وندي صفت ←صفت + وند : نامعلوم: »4«گزينة 

 )87، زبان فارسي، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 5

د اسـيرِ آزا خـاطرات  « ،جـزي  اصـغر ربـاط   ،»پروانه«با تخلّص » هديمحمدعلي مجا«

  .مهدي حميدي شيرازي است ،»شاعرِ در امواج سند«و نام  »شده

 )86و  83، 68 هاي ، صفحهتاريخ ادبيات، 2فارسي (  

 )محمدرضا رمضانلو(    - 6

دانـد   گويي آن مي رويي صبح نخستين را به سبب دروغ شاعر سيه» 3« زينةبيت گ در

بنـابراين بيـت   . كنـد  و با استناد به اين سخن، مخاطب خويش را به راستي دعوت مي

  .ندارد» تناقض«تضاد دارند و اين بيت آراية » صدق و دروغ«./ تعليل دارد حسن

 )آرايه، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 7

سجود نكردن ابليس بر آدم؛ آفرينش آدم از خاك و شيطان  /.تشبيه ندارد» 3«گزينة 

  تلميح: از آتش

  هاي ديگر تشريح گزينه

علّت پـيچ و تـاب   «/ استعاره» پيچ و تاب چرخ«و » تابي ماه و آفتاب بي«: »1«گزينة 

  حسن تعليل» چرخ، روشني چهرة يار است

  تشبيه »درياي غم«و  »آتش عشق«/ »مردم شهر«مجاز از » شهر«: »2«گزينة 

به دليل سوز سينه اشكم عماني «/ تناقض» درياي شعله«، »عمان آتش«: »4«گزينة 

  اسلوب معادله» بارد كه دريايي از شعله، باران آتش ميطور از آتش است، همان

 )، آرايه2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )اردبيل -تضي منشاريرم(    - 8

فـرات بـه خـاطر    » در جوش و خروش بودنِ«مفهوم مصراعِ سؤال با بياني شاعرانه به 

نيـز بـه همـين مفهـوم     » ج«و » ب«در ابيات  تشنگي حضرت ابوالفضل اشاره دارد و

 هـاي  شـب  خصـوص در  اشاره شده است كه دريا به ياد حضرت ابوالفضل، هميشه و به

  .در جوش و خروش است اومهتابي به گمان آمدن 

 )86، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 9

و به طور كلي آزاده بودن، مفهـوم مشـترك مصـراع صـورت سـؤال و      » آزادگي سرو«

  .است» 4«گزينة 

 )71، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -10

اشـاره شـده    ماندن از شـهادت به شرمساريِ باز» 3و  2، 1«هاي  گزينههاي  در رباعي

هنر آن است كـه بـا شـرايط نامناسـب بتـواني      : گويد ، مي»4«است، اما رباعي گزينة 

  .صعود كني و به مدارج عالي برسي

 )86فحة ، صمفهوم، 2فارسي (  

)2(و نگارش  فارسي
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 )كتاب جامع(    -11

  .بستند نوعي توپ جنگي كه آن را به شتر مي: زنبورك

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )با تغيير -كتاب جامع(    -12

  .است» خورد«املاي صحيح كلمه 

  هاي ديگر تشريح گزينه

/ »صـفير  ،ثنـا « :»2«گزينـة  /  »طـرد « :»1«گزينة : گزينه واژگان مهم املايي در هر

  »غالب، غرض« :»3«گزينة 

 )73، صفحة املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(    -13

  :اند از ها عبارت شاخص

: »4«گزينـة  )/  شـاخص (عميـد   خواجه: »3«گزينة )/ شاخص(محمود  سلطان: »2«گزينة 

  )                 شاخص(الدين  اشرف سيد

 )77، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(    -14

ساخته » بن مضارع+ وند + اسم «طبق الگوي » 2«گزينة در بيت » خدانشناس« ةواژ

  .شده است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  :در ساير ابيات» مركّب -وندي«هاي اسم

  خريد و فروش: »4«گزينة / زد و خورد: »3«گزينة /  ستد  و داد: »1«ينة گز

 )87، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(    -15

  :اند از هاي ميانجي عبارت واج

  »فضا«و  »خيمه« در آخر واژة» ي«صامت : »1«گزينة 

  »د) يـ(ننما « و »جدايي« ر واژةد» ي«صامت : »2«گزينة 

  »آسودگي«در » گ«و » بفرسايد«و » زايد«هاي  در واژه» ي«صامت : »4«گزينة 

 )69، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (

 )كتاب جامع(    -16

  »تعظيم كردن، احترام گذاشتن«كنايه از » بوسيزمين«: كنايه) بيت د

  »بزرگ و حقير«و » عزيز و خوار«: تضاد) بيت ج

تعلّقـي   جا را آزادگي و بيشاعر دليل ثابت ماندن سرو در يك: حسن تعليل) لفبيت ا

  .او دانسته است

غمگين بودن «و » سنگ بر سينه كوبيدن و نالان بودن رود فرات«: تشخيص) بيت ب

  »رود فرات

 )آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(    -17

  خورشيدسمان در هنگام غروب سرخي آ )الف

  .ميدان جنگ كه مثل دريايي از خون بود )ب

 )67، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(    -18

ساير ابيات به معنـي   و در» ارزش و قدر«در معناي » 4« در بيت گزينة» خطر«واژة 

  . كار رفته استبه» هلاكت و بيم تلف شدن ماية«

 )86، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(    -19

وارسـتگي و  «بـه ايـن نكتـه اشـاره شـده اسـت كـه        » 4و  3، 1«هايدر ابيات گزينه

ا شـاعر   موجب پرواز روح انسان و رهايي او از تنگناي دنياي م» تعلّقي بي ادي است امـ

  .فضاي آسمان را براي پرواز خود، محدود و كوچك دانسته است» 2« گزينةدر بيت 

 )71مشابه صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(    -20

گويد كه من براي ديـدار معشـوق دسـت از وطـن خـويش       ، حافظ مي»1« در گزينة

كـه در سـاير ابيـات همگـي عشـق وطـن و        يشوم در حـال  كشم و راهي غربت مي مي

  .است مفهوم دوستي محور اصلي ميهن

  )70، صفحة مفهوم، 2فارسي (
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 )محدثه افروزه(   -21
ــراي ايــن :»يلكــ« ــع«/ ب : »عونســتمالم«/ )جــا در ايــن( قــانع شــوند: »يقنَ

ــ«/ شــنوندگان كسيتُ«/ بــه دســت آورده شــود: »بدــو شــان دوســتي: »همم /
»المـتكلّم  «/ كـه باشـد  : »أن يكونَ«/ است، لازم استواجب : »يجب كـلام« :

  نرم: »ناًلي«/ سخنِ گوينده
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -22
: »ذكـر «/ )جـا  در ايـن ( وري كنـد د: »جتنابالإ«/ انسان بايد: »انعلي الإنس«

: »رب«/ )جـا  در اين(ها  در آن: »فيها«/  تارهاسخنان، گف: »قوالأ«/ نذكر، بيا
  ورد آ مي: »يجلب«/ بسا، چه بسيارچه 

  نكتة مهم درسي

  .به صورت فعل مضارع آورد گاهي توان در ترجمه مصدر را مي
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(   -23

  آن اندرز   :»عظةُمواَلْ«/ اندرزي : »موعظةً« 

  نكتة مهم درسي

تكـرار  » ال«هر گاه اسمي به صورت نكره بيايد و همان اسم دوبـاره همـراه    

  .ترجمه كرد» آن«يا » اين«توان الف و لامش را به صورت  شود، مي

  هاي ديگر تشريح گزينه 

  .) معرفه است(شمشير  يك شمشير :»1« گزينة

  اندكش سود    ندك سوديا .) /معرفه است( دارو دارويي: »3« گزينة

  .) معرفه و جمع است(ها  تهمت تهمتي: »4« گزينة

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )محدثه افروزه(   -24

در حـالي كـه    ؛»!نرمـي كـلام   عادت بده زبانـت را بـه  « :گويد مي» 4«گزينة 

گفـتن آشـكار    ت انسان بـا سـخن  ها اين است كه شخصي مفهوم ساير گزينه

  .شود مي
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -25

، ميـوه،  كاشـتن كشـاورز،  (ها  با توجه به ترجمة كلمات به كار رفته در گزينه

 . با ساير كلمات تناسب ندارد» المشكاة«؛ )چراغدان

 )ترجمه(

 )حسين رضايي(   -26
دوسـت  : الود«/ » ال«اسم داراي : »سال: السنةَ«/ فه اسم علم معر: »حسين«

  »ال«اسم داراي : »داشتن
  در ساير گزينه ها

كلمـه   ريشـة جـزء  » لام«(نكـره  ): »لسان«جمعِ (ها  زبان: سنةَألْ :»1« گزينة
  .)معرفه نيست نشانةاست، زايد و 

درهم : تفافإلْ )/سم مفردا(درد : ألَم)/ اسم مثني( دو هزار: نِفيَألْ: »3« گزينة
كلمـه   ريشـة ها جـزء   در آن» لام«(اند  ؛ نكره)مصدر بر وزن إفتعال(چيدن پي

  .)معرفه نيست نشانةاست، زايد و 
مصدر بـر وزن  (روي برگرداندن : تفاتإلْ/  اسم علم معرفه: فَرٌجع: »4« گزينة
  .)يستمعرفه ن نشانةكلمه است،  ريشةجزء » لام«(و نكره است ) إفتعال

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -27
عبـارت صـورت    ي است برايمعادل مناسب» در هم پيچيدن: لتفافالإ«كلمة 
  .»تجمع و چرخيدن دور چيزي«: سؤال

  هاي ديگر تشريح گزينه
» مـاه «: »3« زينةگ/  »حركت كردن«: »2«گزينة / » سال كهن«: »1«گزينة 

  .ربطي به مفهوم و معناي عبارت صورت سؤال ندارند
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )زهرا نعمتي(   -28

»درود شمار مي رغم داشتن تنوين جزء معارف به اسم علم است و علي» محم. 

  نكات مهم درسي
نباشـد؛ پـس هـر اسـمي كـه       نكره اسمي است كـه جـزء انـواع معـارف     -1

  .شود نكره محسوب مي ،هاي معرفه بودن را نداشته باشد نشانه
  .روند شمار مي ي در صورت پذيرفتن تنوين جزء معارف بهاسامي علم حتّ -2

 هاي ديگرتشريح گزينه

هـاي معرفـه    در اين عبارت فاقد نشـانه » نذرينَم«و » بشّرينَم«: »2« گزينة
  .شوند ه محسوب ميبودن هستند و لذا نكر

  .هر دو نكره هستند» تقويم«و » أحسن«: »3« گزينة
  )قواعد اسم(  .اين عبارت است تنها اسم نكرة» مخلوقٌ«: »4« گزينة

---------------------------------------------- 

  )حسين رضايي(   -29

هـا   در ديگر گزينه لياست و) اسم خاص(علم  معرفةدر اين گزينه، » سعيد«
  .است هنكرو ) به معني خوشبخت(عامِ داراي تنوين اسمِ 

 )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  
 )مريم آقاياري(   -30

  .و معرفه است) علَم(اسم خاص » نوحٍ«اين گزينه،  در
  .داراي تنوين و نكره هستند عامِ ها، اسمِ كلمات مشخص شده در ساير گزينه

 )قواعد اسم( 

)2(زبان قرآن  عربي
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 )كيومرث نصيري(   -31

دو قلمرو رسالت، يعني تعليم و تبيين تعاليم وحي و اجراي قوانين اسلامي از 
نيز ) ص(، پس از درگذشت حضرت رسول )ولايت ظاهري( طريق ولايت بر جامعه
هاي زيرا با گذشت زمان و گسترش سرزمين. ها لازم بودضروري و تداوم آن
 نياز به امام و رهبري كه جامعة مختلف،هاي ها و انديشهاسلامي، ظهور فرقه

  .چنان وجود داشتاسلامي را به سوي رستگاري و عدالت هدايت كند، هم
و ان لم تفعل «و در عبارت ) …يا ايها الرسّول بلّغ (مائده  سورة 67خداوند در آية 

به مأموريتي به اهميت رسالت اشاره دارد و پس از آن، پيامبر  ،»فما بلّغت رسالته
ايها الناّس من اولي الناّس بالمؤمنين من «: جملات پيش رو را بيان نمودند) ص(

  »مولاه من كنت مولاه فهذا علي«و » انفسهم
  )69و  68، 63 يها   ، صفحه5درس (

----------------------------------------------  
 )انديعسكر اميركلائي(   -32

كه مـردم از ايـن   ، براي اين»…انّما يريد االله ليذهب عنكم «: تطهير آيةپس از نزول 
هنگام رفتن بـه مسـجد از در    ها هر روز صبح،مدت )ص( موضوع مطلع شوند، پيامبر

را  زد و آيـه صدا مـي » اهل بيت«گذشت و اهل خانه را مي) س(فاطمه  خانة حضرت
  .خواندمي

  )71و  70 هاي، صفحه5س در(
----------------------------------------------  

 )الحسينيسينا خادم(   -33

از طرف خدا  )ص( طور كه پيامبر همان .عصمت است) ص(لازمة جانشيني پيامبر 
تواند خود شايستة مقام امامت را  شود، تنها خداوند است كه مي معرفي و معين مي

  .ناساندمعرفي كند و به مردم بش
  )64ة ، صفح5درس (

----------------------------------------------  
  )كبير مرتضي محسني(   -34

اين  بودند و اعلام اي كه مردم ناظر آنولايت در هنگام انجام واقعه آيةنزول 
چشم ببينند و از زبان  با، براي آن بود كه مردم )ص(حقيقت از جانب رسول خدا 

  .نباشدان مخفي كردن آن پيامبر بشنوند و امك

، )س( فاطمهحضرت ، )ع(حضرت علي عصمت  ،»…انّما يريد االله «: ي تطهير آيه

 .كندرا اعلام مي) ع(و امام حسين ) ع(امام حسن 

  )71و  70، 65هاي   ، صفحه5درس (
----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(   -35

ولايت را آورد  ظهر، فرشتة وحي آمد و از جانب خدا آية يكي از روزها، نزديكدر 

در اين هنگام . هاي ولي و سرپرست مسلمانان مشخص شده بودكه در آن ويژگي

- خواند و مردم را از آن آگاه ميبا شتاب و در حالي كه آيه را مي) ص(رسول خدا 

فقيري  »كسي در حال ركوع صدقه داده است؟ چه«: كرد، به مسجد آمد و پرسيد

كه در حال نماز بود، اشاره كرد ) ع(كه انگشتري در دست داشت، به حضرت علي 

 ».آري، اين مرد در حال ركوع، انگشتري خود را به من بخشيد«: و گفت

  )65، صفحة 5درس (

 )سيداحسان هندي(   -36

سورة نساء  59مربوط است به آية » طرح و برنامة خداوند براي جامعة اسلامي«
كه در آن به مؤمنين امر شده است كه از خداوند، پيامبر ) يا اطاعت لامرا اولي(
با توجه به تبيين اين موضوع در حديث جابر توسط (امام پس از ايشان  12و ) ص(

  .اطاعت كنند) پيامبر

، مربوط است به حديث ثقلين، زيرا در اين حديث »هميشگي بودن وجود معصوم«
طور كه قرآن هميشگي داند و هماناپذير مين بيت را جداييقرآن و اهل ،پيامبر
  .باشدوجود معصوم نيز در كنار آن هميشگي مي ،است

 )ع(خطاب به علي ) ص(پيامبر  ،، مربوط است به حديث منزلت كه در آن»ختم نبوت«
كه بعد از من پيامبري هارون براي موسي هستي؛ جز اين تو براي من به منزلة«: فرمود
  » .نيست

  )68تا  66هاي    فحه، ص5درس (

----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(   -37

در سال سوم بعثت و طي انذار نزديكان خويش و در پايان مهماني، ) ص(پيامبر 

: را گرفت، بيعت ايشان را پذيرفت و به مهمانان فرمود) ع(دست حضرت علي 

چنين هم» .نشين من در ميان شما خواهد بودهمانا اين، برادر من، وصي من و جا«

هركس كه من ولي و سرپرست «: جملة) ص(كه پيامبر الغدير، پس از اين در يوم

را سه مرتبه بيان فرمودند، مردم براي عرض » اويم، علي نيز ولي و سرپرست اوست

  . شادباش به سوي امام آمدند و با وي بيعت كردند

  )69و  68 ،65، 64هاي  ، صفحه5درس ( 

----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -38

منوا و عملوا الصالحات اولئك آإنّ الذّين « ةشريف از نزول آيةقبل ) ص(پيامبر  فرمودةاين 

 .بيان شده است» هم خير البرية

  )83 ، صفحة6درس ( 

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(  »3 -39

علي با حق است و حق با علي : علي مع الحقّ و الحقّ مع علي«): ص(حديث پيامبر اكرم 

» …انا مدينة العلم «حديث و حق بوده و ) ع(ناپذيري حضرت علي  بيانگر جدايي» است

  .اشاره دارد) ع(به جايگاه علمي حضرت علي 

 )88و  87، 84 هاي ، صفحه6درس (    

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -40

در مقـام   ،عابـدترين  ،تدر محـراب عبـاد   ترين؛ ، شجاعدر ميدان جنگ) ع(علي امام 
 و ترين بليغ ،در بلاغت و زيبايي سخن ؛ترين عالم ،در كلاس درس ؛ترين دقيق ،قضاوت

  .دنترين بود دلاع ،در عرصة حكمراني
  )85و  84اي ه ، صفحه6درس (

 )2( دين و زندگي
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 )وحيده كاغذي(   -41

  نادرستهاي  تشريح گزينه

اي را بنا كنند كه همه در برابر قـانون   كردند جامعه سعي مي) ص(پيامبر  :»1«گزينة 

  .الهي يكسان باشند

  .گذاشت رقي ميان عرب و غيرعرب نميالمال ف آن حضرت در تقسيم بيت: »2«گزينة 

متي كـه در برابـر ضـايع شـدن حـق      يو ملابردباري  با همة) ص(پيامبر  :»3«گزينة 

  .ايستاد در برابر ضايع شدن حقوق افراد جامعه مي داشت،شخص خود 

 )77، صفحة 6درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -42

اقوام و ملل پيشين بدين سبب دچار سقوط شـدند كـه در   « :فرمود) ص(پيامبر اكرم 

قدرتمند و صـاحب نفـوذ از ايشـان     ياگر شخص ؛داشتند تبعيض روا مي اجراي عدالت

كـرد وي را مجـازات    كردند و اگر فردي ضـعيف دزدي مـي   كرد رهايش مي دزدي مي

  ».كردند مي

 )78، صفحة 6درس (

---------------------------------------------- 

 )مرتضي محسني كبير(   -43

االله و اليوم الآخر و ذكر  لمن كان يرجو«عبارت در ) ص(شرط اسوه قرار دادن پيامبر 

  .بيان شده است» االله كثيراً

 )77، صفحة 6درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -44

در هـدايت مـردم   ) ص(كوشي و دلسوزي پيامبر  اشاره به سخت» طبيب سيار«تعبير 

  .دارد

 )80و  79 هاي فحه، ص6درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -45

بهره ماندن مردم و محققان از يك  بي ←شخصي در احكام دين  لت دادن سليقةدخا

  منبع مهم هدايت

كه بتوان احاديث درست را از نادرست تشخيص داد  يدر دست نبودن مدرك و منبع

  شدن حديثننوشته  ←

 )97، صفحة 7درس (

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -46

 ،)ع(گيري از ضعف و سستي يـاران امـام حسـن     معاويه در سال چهلم هجري با بهره

را به سلطنت تبـديل  ) ص(ه دست گرفت و خلافت رسول خدا ب حكومت مسلمانان را

  .كرد

 )95، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام(   -47

اسـتفاده كردنـد و    معصوم امامكناري اميه از شرايط بر بنيعالمان وابسته به از  برخي

ع قدرتمنـدان  و موافـق بـا منـاف   به تفسير و تعليم آيات قرآن مطـابق بـا افكـار خـود     

  .پرداختند

 )98، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -48

هشدار به مسـلمانان نسـبت بـه ورود بـه مسـئله      » …و قتُلَ أأفان مات «آية شريفة 

  .جاهليت است

 )95، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -49

ما را متوجه ممنوعيت از » …پيش آمد شرايط مناسب براي جاعلان حديث «عبارت 

  .كند مي) ص(نوشتن احاديث پيامبر اكرم 

 )97، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

  )كبير مرتضي محسني(  -50

  .باشد مي) ص(ممنوعيت نوشتن حديث مربوط به دوران پس از رحلت پيامبر 

 )101 تا 97هاي   ، صفحه7درس (  
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 )جواد مؤمني(   -51

تر ارها به تئـا ب امسالانگليسي،  )ادبيات(استاد  يك به عنوانن جاستي«: ترجمة جمله
  ».رفته است

  نكتة مهم درسي
خـوبي بـراي    در آخـر جملـه نشـانة   ) هـا بار( ”many times“وجود عبارت زمـاني  

 .انتخاب زمان حال كامل است

 )گرامر(

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(   -52

اين به آن خاطر اسـت  . ام نديده تر از يازده سال را به مدت بيش من او«: ترجمة جمله
 ».ام نبوده زادگاه اوشهر من در  ،كه از وقتي همديگر را ترك كرديم

  نكتة مهم درسي
د حـال كامـل   باي ـ ،با يـك عبـارت زمـاني    ”for“به دليل وجود  ،در بخش اول جمله

نخواهنـد   هـاي درسـت   جـايي در بـين پاسـخ    »4و  3«اي ه پس گزينه ،داشته باشيم
بايـد در بخـش   » حـال كامـل  +  ”since“+ ساده  گذشتة« لگويبا توجه به ا. داشت

 .”for“داشته باشيم نه  ”since“ دوم سوال

 )گرامر(

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(   -53

  ».پايان هيچ پيشرفتي نكرديم سفانه، زير وزن مشكلات بيمتأ« :جمله ترجمة
  وزن) 2  بيماري) 1
 محدوده، دامنه) 4  عنوان) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(   -54

معنـاي   خوابش را ترك كرد تـا يـك روز بـي    رخت او ،خسته و افسرده«: جمله ترجمة
  ».جديد را در اين دنياي احمقانه آغاز كند

  مند علاقه) 2  متعادل) 1
 افسرده) 4  بازنشسته) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(   -55

در  ،قدر مهـم اسـت   چهفهمند كه هر لحظه از زندگي  نميمردم هرگز « :جمله ترجمة
  ».گذرد حالي كه زندگي ارزشمندشان خيلي سريع مي

  نشان آتش) 2  سبك زندگي) 1

  خنده) 4  ضربان قلب) 3

  مهم درسي نكتة
بـه   ”in a heartbeat“در تركيـب   »ضـربان قلـب  «معنـي   به ”heartbeat“ واژة

 .رود كار مي به» خيلي سريع«معني 

 )واژگان(

 )عبدالرشيد شفيعي(   -56

د نيازهـاي عـاطفي   رو ترين جوامع، از مادرها انتظار مي حتي در مدرن« :جمله ترجمة

  ».آورده كنندكودكانشان را بر

  اضافي) 2  شانس خوش) 1

 عاطفي) 4  علمي) 3

 )نواژگا(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -57

 كـرد، بـه همـة    رام و مطمـئن صـحبت مـي   كـه آ  آموز، در حالي دانش« :جمله ترجمة

  ».الات پاسخ دادسؤ

  به ندرت) 2  يآرامبه ) 1

 عمدتاً) 4  به ندرت) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -58

وجــو  كننــدگان خــوب معمــولاً جزئيــات چيزهــا را جســت مشــاهده«: جملــه ترجمــة

 ».كنند مي

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -59

شوند، به خوبي مشاهده  اكثر چيزهايي كه غيرجالب در نظر گرفته مي«: جمله ترجمة

 ».اند نشده

 )لبدرك مط(

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -60

كه در سطر اول زير آن خط كشيده شده است از نظر  ”train“كلمة «: جمله ترجمة

  )درك مطلب(  ».ترين است نزديك» آموزش دادن« ”teach“معنايي به 

 )2( زبان انگليسي



  

  
  
  
  
  
  نامهنامه  پاسخپاسخ

  الات اختصاصيالات اختصاصيسؤسؤ  
  
  
  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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   شناسيزمين 
  

 
 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 61

هرچه ميـزان   .استضخامت خاك در يك منطقه وابسته به ميزان هوازدگي  
ها و ساير اجزا به خاك بيشتر خواهد بود  بيشتر باشد، تبديل سنگهوازدگي 

  . اي داراي بيشترين مقدار است اين ضخامت در مناطق حاره

 )64صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »3«گزينة  - 62

انـد و همچنـين سـنگ     هايي چون كوارتزيت و هورنفلس كه دگرگوني سنگ 
. هاي آذرين است، مقاومت زيادي در برابر نفوذ آب دارند كه جزء سنگ گابرو

در د نشو ك و آهك كارستي به راحتي در آب حل مياما سنگ گچ، سنگ نم
شود و باعث فرار آب از مخـزن   ميايجاد در سنگ حفرات انحلالي  اين حالت

   .شوند ميبدنة سد سد و همچنين ناپايداري 

 )72صفحة ، هاي مهندسي شناسي و سازه مينزشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »4«گزينة  - 63

هايي با مقاومت كم هستند كه براي  ، گچ و نمك سنگكارستي، آهك شيل 
هـا از نـوع    سنگهمة » 4«تنها در گزينة . احداث سد مكان مناسبي نيستند

اقديس و ناوديس هـم  تتوجه كنيد كه اگر . باشند مقاوم براي احداث سد مي
  . درز و شكستگي داشته باشد مكان مناسبي براي احداث سد نيست

 )74و  72 هاي صفحه،  هاي مهندسي شناسي و سازه مينزاسي، شن زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »2«گزينة  - 64

بندي است و در اين حالت امكـان   محور سد عمود بر لايه ،با توجه به تصوير 
  . فرار آب زياد است

 )74صفحة ،  هاي مهندسي شناسي و سازه مينزشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »3«گزينة  -65

شناسـي   ترين عامل در تعيين نوع سد و محل احداث آن، شرايط زمـين  مهم 
  . در دسترس است ةمنطقه و مصالح قرض

  ها سازهانواع خاك و سنگ مورد نياز در ساخت : مصالح قرضه*

 )73صفحة ،  هاي مهندسي شناسي و سازه مينزشناسي،  زمين( 

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 66

هاي شديد  وقوع سيل و ايجاد رواناب از جمله پيامدهاي بارندگيفرسايش خاك،  
  . بارندگي از نوع آرام و طولاني است نتيجةهستند، ولي نفوذ آب به آبخوان 

 )65صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )سلطانيبهزاد (  »4«گزينة  -67

ايـن  . رويـة آب زيرزمينـي، فرونشسـت زمـين اسـت      رداشت بـي يكي از پيامدهاي ب
  . رو هستند، بيشتر است هايي كه با بيلان منفي آب زيرزميني روبه وضعيت در مكان

 )60 صفحةمنابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »1«گزينة  - 68

تـا   1اب دارد و مواد در اين بخش از زمـين حـدود   مذ هخميركره حالتي نيم 
هـا بـه صـورت     واكـنش سـنگ   ،در اثر اعمال تـنش  .درصد مايع هستند 10

 ةها به حالت اولي ـ يعني پس از رفع تنش سنگ .استپلاستيك يا خميرسان 
  . گردند مينخود باز 

 )71صفحة  ، هاي مهندسي شناسي و سازه مينز شناسي، زمين( 

----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »3«گزينة  -69

سنگ ناپايدارتر اسـت و   ،ها كمتر باشد هرچه مقاومت سنگ در مقابل تنش 
كـه   3 گزينـة  پـس در شـكل   .شود سطوح شكست بيشتري در آن ايجاد مي

و  زياد است و همچنين شكستگي آن از نوع گسل نيز مي باشد ها درزهتعداد 
  . در برابر تنش كمتر است باشد ميمقاومت سنگ كه از جنس آهك 

 )72و  71 هاي صفحه، هاي مهندسي شناسي و سازه مينزشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »4«گزينة  -70

با توجه بـه  شوند و  هاي رسوبي ابتدا افقي تشكيل مي كه لايه با توجه به اين 
نتيجـه  ، ي دارنـد خـوردگ  چين 3تا  1هاي  لايه شكل صورت سؤال كه در آن

  . اند خوردگي شدهتحت تنش فشاري دچار چين  ها اين لايه گيريم مي
 ،هـا  انـد، شكسـتگي   دچار شكسـتگي شـده  ها  لايه ،آذرين ةپس از تزريق تود

  . حاصل تنش كششي هستند

  )70صفحة ، هاي مهندسي شناسي و سازه مينزشناسي،  زمين( 

  

 



  

  11: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    96 بهمن 20 نآزمو -)5(پروژه         
  
        

  گواه         
  

 )94سراسري (  »3«گزينة  -71

هاي نسبتاً نفوذناپذير محصور  شار، لاية نفوذپذير بين لايهدر آبخوان تحت ف 
در نتيجه سطح فوقاني منطقة اشباع، تحت فشاري بيشتر از فشار . شده است

  . اتمسفر است
 )55صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )83سراسري (  »1«گزينة  -72

هـا،   هـا و سـنگ   زيرزميني به جنس كاني  حل شده در آب هاي غلظت نمك 
آب ضـمن  . ت طي شده توسط آب بستگي داردفسرعت نفوذ آب، دما و مسا

هاي مسير خود  حركت آهسته در زير زمين، فرصت زيادي براي انحلال كاني
شـويم،   تـر  در نتيجه هرچه از محل تغذيه به طرف محل تخليه نزديك. دارد

هـاي   حـل نمـك   ةشوري آب كـه نتيج ـ  ةمسافت طي شده بيشتر و در نتيج
  . شود موجود در مسير آن است، بيشتر مي

 )56صفحة ، آب و خاكمنابع شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )با تغيير 95سراسري (  »3«گزينة  -73

مانند (هاي آذرين  ر سنگزيرزميني موجود د  هاي محلول در آب مقدار نمك
در . به طور معمول كم است) مانند كوارتزيت و هورنفلس(و دگرگوني ) گابرو

هـاي تبخيـري    ولي سنگ. اند نتيجه براي آشاميدن و مصارف صنعتي مناسب
پذيري زيـادي دارنـد و داراي امـلاح     و سنگ نمك انحلال) گچ(مانند ژيپس 
   . فراوان هستند

 )72و  56هاي  صفحه، كآب و خامنابع شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )93خارج ازكشور (  »2«گزينة  -74

اگر چاهي در يك لاية آبدار آزاد حفر شود، تراز آب در چاه، نمايـانگر سـطح   
در اين حالت فشار موجود در سطح فوقاني منطقـة اشـباع يـا    . ايستابي است

ولي اگر اين چاه در يك لايـة  . ر اتمسفر استهمان سطح ايستابي، برابر فشا
در ايـن  . آبدار تحت فشار حفر شود، تراز آب در چاه، سطح پيزومتريك است

  .  حالت سطح فوقاني منطقة اشباع تحت فشاري بيشتر از فشار اتمسفر است
 )55صفحة ، آب و خاك منابع شناسي، زمين( 

----------------------------------------------  
 )84سراسري (  »3«نة گزي -75

توانند در خود نگه دارند، بسـتگي بـه انـدازة ذرات     ها مي مقدار آبي كه خاك
  .دارد هرچه ذرات خاك ريزتر باشد، آب بيشتري در خود نگه مي. خاك دارد

  .هاي رسي نسبت به بقيه ريزتر هستند هاي ذكر شده خاك از بين خاك
ط دانـه، و  س ـواي مت ماسههاي سيلتي و  هاي شني درشت دانه به خاك خاك
   .آيند هاي رسي ريزدانه به حساب مي خاك

 )63و  62 هاي صفحه، آب و خاكمنابع شناسي،  زمين( 

 )92خارج از كشور (  »2«گزينة  -76

حركت آب در داخل آبخوان از كمتر از يك متر تا صدها متـر در روز تغييـر   
  .شود ميبراي محاسبة سرعت آب زيرزميني از قانون دارسي استفاده . كند مي

 )55صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )86خارج از كشور (  »4«گزينة  - 77

هاي شني، آب به راحتي  ، در خاك4ها صحيح هستند به جز گزينة  همة گزينه
امـا بـراي رشـد    . كند يعني زهكشـي خـوبي دارنـد    از بين ذرات خاك عبور مي

  .دارند چون آب و مواد مغذي را در خود نگه نمي. هان مناسب نيستندگيا
 )65و  64، 62هاي  صفحهمنابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )با تغيير 92سراسري (  »3«گزينة  -78

و در نواحي بياباني، به علت هوازدگي شيميايي كم و فرسـايش آبـي    ها خاك
هـا مـواد آلـي يـا      اين خـاك ). نازك هستند(بادي زياد، ضخامت كمي دارند 

  . هوموس كمي دارند
 )65و  64هاي  صفحه، آب و خاكمنابع شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  -79

س وجـود هومـو  . خاك حاوي گياخاك به همراه ماسـه و رس اسـت   Aافق  
  . فراوان و مواد آلي باعث رنگ خاكستري تا سياه اين افق شده است

يا خاك مياني از رس، ماسه، شـن و مقـدار كمـي گياخـاك تشـكيل       Bافق 
كه حاوي گياخاك، ماسه و رس اسـت، اجـزاي    Aشود كه نسبت به افق  مي

  . بيشتري را دارا است
 )63صفحة ، آب و خاكمنابع شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  -80

 ،اي و رسي و استفاده از كود مناسب يا گياخاك مخلوط مناسب خاك ماسه 
  . شود تركيب مناسبي است كه موجب حاصلخيزي خاك مي

) 3رد گزينة (و رس ) سيلت(به طور كلي خاك لوم كه تركيبي از ماسه، لاي 
  . باشد ميها  زان و باغباناست، خاك دلخواه كشاور

ريـز   ولي از طرفي اگر ميزان رس خاك زياد باشد، به دليل اين كه بسيار دانه
گيرد و براي رشد گياهان  است، گردش آب و هوا در آن به خوبي صورت نمي

كـه   رغـم ايـن   هـاي شـني علـي    در ضمن خاك) 4رد گزينة . (مناسب نيست
در . دارنـد  را در خـود نگـاه نمـي    زهكشي خوبي دارند، ولي آب و مواد مغذي

  )2رد گزينه . (براي رشد گياهان مناسب نيستندنتيجه 
  )63و  62هاي  صفحه، آب و خاكمنابع شناسي،  زمين( 
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  )2( رياضي 
  

 )حميد عليزاده(    »4« ةگزين - 81

0 2 1 0 1 2 0 2f g f gD D D { , } { , ,a} { , , } a            
1 2 0 4 2 0 1 2 2 1 0 4f {( , ), ( , ), ( , )},g {( , ),( , ), ( , )}      

0 40 1 0 10 4
2 1 ــده ــريف نشـ 2 تعـ 2 0

g( )
x y ( , )

f ( )

g( )
x y

f ( )


     

      
 

  

0 1g
{( , )}

f
   

  )70تا  65 هاي صفحهاعمال جبري روي توابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  - 82

1 1 11 0 1 1 1 1
x | x | x

x x
x | x | (x )

    
           

  

3 3 33 0 3 3 3 3
x | x | x

x x
x | x | (x )

    
           

  

2 1 3 1
2 1 3 1 3
2 1 3 3

(x ) x , x

(f g)(x) (x ) x , x

(x ) (x ) , x

    
      
    

  

1 1
3 5 1 3

1 3

x , x

(f g)(x) x , x

x , x

  
     
  

  

1 3

1
3 5 3 5

11

a

b

(f g)(a) a (f g)(a) a

(f g)(b) b(f g)(b) b

 



     
 

      
  

  )70تا  65 هاي صفحهاعمال جبري روي توابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -83

1yنمودار تابع  x  سپس نسبت به محور  ،را رسم كردهx ها
  . كنيم قرينه كرده و عرض نقاط را دو برابر مي

  

  
  )70تا  65 هاي صفحهاعمال جبري روي توابع، ، 2رياضي (

 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  - 84

2
2

2 2 0f g f g g
g

D {D D } {x | g(x) }     

2 2f fD D R { }    
22 2 1 0gD : x x   

22 2 1 0x x    
4 8 4 0       

  . زير راديكال همواره مثبت استبنابراين عبارت 
2 gg

D D R    

2 2 2 2f g f gD D D (R { }) R R { }        

2
2 2 2f g

g

D ((R { }) R) {} R { }       

  )70تا  65 هاي صفحهال جبري روي توابع، اعم، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »4«گزينة  - 85
fتابع  ةابتدا دامن g توابع  ةدقت كنيد كه دامن: (يابيم را ميf  وg 

]0برابر  , ) است(.  
0 0 0f g f gD D D [ , ) [ , ) [ , )         

  : دهيم تابع را تشكيل مي ةحال ضابط
1(f g)(x) f (x) g(x) x x x        

1 0(f g)(x) x , x [ , )       
  : است زيرنمودار تابع فوق به صورت 

  
  
  

]1با توجه به نمودار، برد تابع برابر  , ) است .  
  )70 تا 65 هاي صفحهاعمال جبري روي توابع، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )حسين اسفيني(    »2«گزينة  - 86

3 0 3 3f
n

D : n x n x x       
3 0 3gD : x m x m     

1fشويم كه  متوجه مي زوج مرتب داده شده،طبق  g f gD D D { }   
1xها بايد  اشتراك دامنه  در نتيجه ،باشد :  




3 13
n

m 
  

13 1 3m m    

1 33
n

n    
  : حال با جايگذاري مقادير فوق در توابع داريم

13 3 3 3 3 13f (x) g(x) x x ( ) x x          
2 1y x  

1y x  
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1

1
ــرض ــق ف  طب

1 1 3 3 1 1

0 0 0 0

x

(f g)( ) a

f ( ) g( )

a



 

     

    
  

10  : براينبنا 3 33am n     
  )70تا  65 هاي صفحهوي توابع، اعمال جبري ر، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )ابراهيم نجفي(    »3«گزينة  -87

  : كند، بنابراين دوران مي 360شمار،  دقيقه ةدقيقه، عقرب 60با گذشت هر 
360 660


   طي شده در هر دقيقه  ةزاوي  

8
180 83 480180 180 3

R D D
D




      
   

  
معادل يك  6كند و هر  دوران مي 480شمار،  دقيقه ةيعني عقرب

480 دقيقه  : دقيقه است، بنابراين 806




  

8شمار،  هدقيق ةتا عقربكشد  دقيقه طول مي 80يعني 
3
  راديان دوران

  . دقيقه 20مدت زماني معادل يك ساعت و  ،كند
  )76تا  72 هاي صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )ابراهيم نجفي(    »3«گزينة  -88

  : ساعت است 24روز  دانيم هر شبانه مي
360 1524


   شده در هر ساعت  طي ةزاوي  
15 5 75   ساعت  5طي شده در ة زاوي  

3 14

75
180 180

75 75 3 14 1 3180 180
/

R D R

/
R R /




  

   


    
  

  )76تا  72 هاي صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حسن تهاجمي(    »2«گزينة  - 89

15
180 180

R D D


  
   

  
72180 12 2 841215

x y
D x

x y

  
          

  
ــتر  ــه بزرگـ 42 زاويـ 5 10 20030

x
( x )

y

 
     

 
  

5براي زاويه پس  10x   به طور تقريبي داريم :  

  
  )76تا  72 هاي صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  - 90

72 72 2
180 180 5

R
R

   
   

  
  

  : بر حسب راديان باشد، آنگاه شعاع دايره و  r طول كمان، L اگر

2 6
5 3 5

L L
L

r

 
       

  )76تا  72 هاي صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )راييمحمد بحي(    »1«گزينة  -91
30

180 180 6
D R R

R
 

    
   

  
  : راديان است، پس  يادرجه  180مجموع زواياي داخلي مثلث 

5
6 6: x y
 

     مجموع دو زاوية ديگر  

10: x y


  تفاضل دو زاوية ديگر  
5

5 25 3 28 14 76 2 6 10 30 30 30 15
10

x y
x x

x y

                     


  

  )76تا  72 هاي صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حسن تهاجمي(    »3«گزينة  -92
sin( ) sin

cos( ) cos

   
   

  

200 180 20 20
340 360 20 20
110 90 20 20
250 270 20 20

sin sin( ) sin

sin sin( ) sin

cos cos( ) sin

cos cos( ) sin

       
        


       
        

  

20 2 20 20 3 20 3 20sin ( sin ) sin ( sin ) sin              
20 2 20 20 3 20 3 20 0sin sin sin sin sin             

  )87تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  نسبتروابط تكميلي بين ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حسن تهاجمي(    »1«گزينة  - 93

165 180 15 15
285 270 15 15
345 360 15 15
255 270 15 15

cos cos( ) cos

sin sin( ) cos

sin sin( ) sin

cos cos( ) sin

       
        
        
        

  

3 15 2 15 15 1153 15 4 15 15
cos cos cos

cot
sin sin sin a

    
       

    
  

  )87تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ---------------------------- ------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  -94
1tanدانيم  مي cot   و براي دو زاوية متمم داريم :  

90 tan cot       
3 87 90 3 87tan cot          

  :بنابراين
3 17 53

3 17 53 87 73 37 1
cot cot cot

tan tan tan tan tan tan
  

              

  )87تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »3«گزينة  -95
  : است، پس داريم 2بيشترين مقدار تابع برابر 

1 1| |  3ماكزيمم تابع
4y sin(x )


     

1a 3ماكزيمم تابع
4y a sin(x )


      
31 2 1 1 4a a f (x) sin(x )


          
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  : كنيم را رسم مي fحال نمودار تابع 
  
  

  
  
  
  

    

  
7پس 

4b


 7  : و در نتيجه
4a.b


  
  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (

---------------------------------------- ------  
 )حسن تهاجمي(    »2«گزينة  -96

5 51 13 3cos cos        

  32يا  2 ةناحيدر 03 cos cos        
  40يا  2 ةناحيدر 0tan .cos tan        

  اشتراك نواحي=  2ناحية 
  )78و  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )حسن تهاجمي(    »3«گزينة  -97

2 0 1 2 1 1cos        
2 1 0 1 12cos


      

2 1 2 1 1 3cos ( )         
32 1 0 1 12cos


      
2 2 1 2 1 1cos         

0 1

12
3

3 12
2 1

x y







 

  

  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (

 )حسن تهاجمي(    »2«گزينة  - 98

  . كنيم با توجه به نقاط زير تابع را رسم مي
31 1 1 2 32 2( , ), ( , ), ( , ), ( , )

 
      

  
  . است - 3ترين مقدار  بنابراين كم

  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (
------------------------ ----------------------  

 )حسين اسفيني(    »4«گزينة  -99

)cos رابطةبا توجه به  ) cos      داريم :  
3 12 12

5 15 15 15cos cos cos( ) cos
   
       

5 1
15 3 2cos cos
 
   

7 8 8
15 15 15cos cos( ) cos
  
      

3 3 3 3 3

3 3 3 3 3

5 7 8 12
5 15 15 15 15
12 1 8 8 12
15 2 15 15 15

cos cos cos cos cos

( cos ) ( ) ( cos ) cos cos

    
    

   
      

  

3 3 3 312 1 8 8 12 1
15 8 15 15 15 8cos cos cos cos
   

        

  )87تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  تكميلي بين نسبت روابط، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(    »2«گزينة  - 100

5 13
3

5 41 13 3 3

( , )
y acos(x ) b

acos( ) b acos( ) b




   

  
       

  

1 3
1 13 2

acos( ) b

a
a( cos ) b b ( )


     


          

  

xحال مقدار تابع را به ازاي    يابيم مي :   

4 13 3 2
( )a

y acos( ) b acos( ) b b
 

             

1x , y      
  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي ( 

3
4




3
4y sin(x )


 

7
4


4




3
2


2



2 5

2


3
4


y sin x

2

3
4



7
4

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  )2(شناسي  زيست 
  
  

  

  )پور علي حسن(    »4«گزينة  -101
) n2(هاي پيكري كه ديپلوئيد  علاوه بر ياخته ،بالغ سالم ودر يك انسان 
 نيز  (n)هاپلوئيد كروموزومي ي هاي جنسي با يك مجموعه هستند، ياخته

  . باشد  شتهوجود داتواند  مي
   :ها  گزينهبررسي ساير

  . باشد تر مي بزرگ 22 ي موزوم شمارهاز جفت كرو Xكروموزوم جنسي ) 1
   . قرار نگرفته باشدبخش مياني كروموزم  د درتوان سانترومر مي)  2
   .شوند وراثتي هستند و تقسيم نمي ي هاي قرمز فاقد ماده گويچه) 3

  )82 تا 80هاي  صفحهاي، تقسيم ياخته، 2شناسي  زيست(
   )80هاي صفحه 1زيست شناسي (

 ------------------ ----------------------------  
  )پور علي حسن(    »1«گزينة  - 102

داراي قابليت تقسيم انسان كه  پوششي پوستبافت  يي زندهياختهدر يك 
 92 به اين مولكولتعداد  DNA مولكول در صورت همانندسازي ،است ميتوز
  . ستا  سي آن عبور كردهو نقطه وار G1قطعاً از مرحلة   ياختهو اين  ،رسدمي

  : ها گزينه بررسي ساير
با ميكروسكوپ نوري قابل مشاهده  هاكروموزوم G2و Sدر مراحل ) 2

   .دنباش نمي
  . باشد برابر مي DNAهاي  تعداد كروماتيدها با تعداد مولكول) 3
   .استرومتافاز پتوانيم با قطعيت بگوييم ياخته در مرحلة نمي )4

   )88و  85تا   82 ،80 هاي  صفحهاي، تقسيم ياخته،  2شناسي  زيست(
 ----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(    »2«گزينة  - 103
هاي اتصالي در ناحية سانترومر، كروماتيدها از  در مرحلة آنافاز با تجزية پروتئين

  . شوند هم جدا مي
  : ها بررسي ساير گزينه

اند، كه نسبت  ها بيشترين فشردگي را پيدا كرده موكروموز ،در مرحلة متافاز) 1
  . دهد به مرحلة آنافاز زودتر رخ مي

 كنند كه حركت مي شروع بهها به دو طرف ياخته  وفاز سانتريولدر مرحلة پر) 3
  . دباش اولين مرحلة تقسيم ميتوز مي

ها  مود كه در نتيجه كروموزشو در مرحلة پرومتافاز پوشش هسته تجزيه مي) 4
  .گيرند قرار مي و ميان ياختههاي ياخته  در مجاورت اندامك

   )85و  84 هاي  صفحهاي، تقسيم ياخته،  2شناسي  زيست(
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  - 104
 دوك هاي رشته ي مه، هي جانوري ياختهيك ) واپسين چهر( تلوفاز ي در مرحله
  .شوند مي تخريب

وسط در شوند؛ برخي ديگر  ها متصل مي هاي دوك به كروموزوم برخي از رشته
گيرند و بعضي ديگر در دو طرف ياخته در  رار ميقدر مجاورت يكديگر  ياخته

  .شوند ياخته ديده مي قطبينمجاورت 
   )85و  84 هاي  صفحهاي، تقسيم ياخته،  2شناسي  زيست(

 --- -------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(    »1«گزينة  -105

تر هاي كروماتين فشرده، ضخيم و كوتاهرشته، ميتوز تقسيم پروفاز ي در مرحله
 دوك ها آن بين و كنند مي حركت ياخته طرف دو به ها سانتريول ،شوندمي

، در مرحله ة سانترومرتجزية پروتئين اتصالي در ناحي .شود مي تشكيل ميتوزي
با تجزية پروتئين اتصالي در ناحية سانترومر، . دهد رخ ميميتوز آنافاز 

  .شوند از هم جدا مي ي خواهريكروماتيدها
  .دهدرخ ميG2يمرحلهي وارسي دوم در  نقطه

 :ها بررسي ساير گزينه
  .متافاز است يه مرحلهمربوط ب ها ايجاد حداكثر فشردگي در كروموزوم) 2
در مرحله پرومتافاز، پوشش هسته و شبكة آندوپلاسمي به قطعات ) 3

ها به  در مرحله پرومتافاز، سانترومر كروموزوم .شوند تر تجزيه مي كوچك
  .شوند هاي دوك متصل مي رشته

تر  در مرحله پرومتافاز، پوشش هسته و شبكة آندوپلاسمي به قطعات كوچك) 4
  .شوند هاي دوك تخريب مي در در مرحله تلوفاز، رشته. دشون تجزيه مي

  )85تا  82 و 64 هاي  صفحهاي، تقسيم ياخته،  2شناسي  زيست(

   
  )مهرداد محبي(    »1«گزينة  - 106
. قابل مشاهده نيست  اوايل مرحلة تلوفاز، پوشش هستهمرحلة پرومتافاز تا  از 
 .هستندمشاهده  قابلو ضخيم  فشرده هاي اين فاصله قطعاً كروموزم در

 :ها بررسي ساير گزينه
دو كروماتيد خواهري و يك سانترومر دارد؛  ،هر كروموزوم ،در مرحلة متافاز) 2

  . ستا بنابراين تعداد سانترومرها نصف تعداد كروماتيدها
   .وجود دارد جانوريهاي  در ياختهسانتريول ) 4و  3

   )85 و 84 هاي  صفحهاي، تقسيم ياخته،  2شناسي  زيست(
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »3«گزينة  -107
و هاي خوني  هاي بنيادي در مغز استخوان به كمك تقسيم ميتوز ياخته ياخته
 ناحية در اتصالي پروتئين تجزية با ،زآنافا ي مرحله در. كنند را ايجاد ميها گرده

و هر كروموزوم داراي يك كروماتيد  شوند مي جدا هم كروماتيدها از سانترومر،
  .شودمي

 :ها بررسي ساير گزينه
 نه ،دهد هاي دوك به سانترومر در مرحله پرومتافاز رخ مي اتصال رشته) 1

   .)پس چهر(متافاز 
 درو در نتيجه  شود مي تشكيل مجدداً هسته پوشش تلوفاز، يدر مرحله) 2

هاي رشته در حالي كه ،دارد مشابه تيكيژن مادة با دو هسته ياخته تلوفاز، پايان
  .كنندي پيش چهر شروع به فشردگي ميدر مرحله كروماتيني

، پوشش هسته و شبكة آندوپلاسمي به )چهر نه پيش( در مرحله پرومتافاز) 4
  .شوند تر تجزيه مي قطعات كوچك

  )85 و 80هاي هصفحاي، تقسيم ياخته،  2شناسي  زيست(
   )80 و 79اي هصفحه 1زيست شناسي (

 ----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(    »1«گزينة  - 108

در  )هموارهنه ( عمولاًشوند، مهايي كه به طور موقت يا دائمي تقسيم نميياخته
  .شوند مي متوقف 0G ي مرحله

 :ها بررسي ساير گزينه
 تقسيم ياخته براي نياز مورد عوامل و ها پروتئين ساخت ،2Gمرحله  در) 2

 يا تقسيم دوك اگر .شوند مي تقسيم آمادة ها ياخته و كنند مي پيدا افزايش
 از ياخته عبور ، اجازة2Gفراهم نباشد، نقطه وارسي ميتوز براي عوامل لازم
 .دهد نمي را اين مرحله

يك  تقسيم ميان ياختهدر مرحله بينيد،  مي 6فصل  8طور كه در شكل همان )3
اكتين و ميوزين  هاي توسط رشته سيتوپلاسمتقسيم ياخته جانوري، شيار 

  .شود ايجاد مي
  .شودآغاز مي تقسيم  بلافاصله پس از تشكيل دوكمرحله پرومتافاز، ) 4

   )88و  86تا  82هاي  صفحهاي، تقسيم ياخته،  2شناسي  زيست(
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »2«گزينة  -109
 حمله انسولين توليدكنندة هاي ياخته به ايمني دستگاه ،Iدر ديابت نوع 

متعلق به جزاير  انسولين توليدكنندة هاي ياخته .برد مي بين از را آنها و كند مي
  .لانگرهانس پانكراس هستند

 :ها ر گزينهبررسي ساي
 ايمني، دستگاه كل تضعيف به ،كمك كننده Tهاي لنفوسيت رفتن بين از) 1

  .انجامد مي B  هاي لنفوسيت حتي
هاي خودي را به عنوان غيرخودي شناسايي و به  گاهي دستگاه ايمني ياخته) 3

 .شود كند و باعث بيماري مي آنها حمله مي
 ها ماستوسيت از هيستامين ترشح زا، حساسيت مادة به ايمني دستگاه پاسخ) 4
 بدن از هايي بخش در هاي دندريتي ياخته مانند ها ماستوسيت .هاست بازوفيل و

  .شوند يافت مي به فراواني اند، ارتباط در بيرون محيط با كه
   )78تا  76و  67، 61، 60هاي  صفحه ايمني بدن،، 2شناسي  زيست(

 ---------------------------------------- ------  
  )پور علي حسن(    »3«گزينة  -110

ترشح  Tهاي  يتو لنفوس هاي كشنده طبيعي ، از ياختهIIفرون نوع اينتر
  . كند شود و درشت خوارها را فعال مي مي

  . شود ساز سالم ترشح مي هاي پادتن پادتن، از ياخته
  . شود هاي آلوده به ويروس ترشح مي ، از ياخته Iفرون نوع اينتر
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و همچنين از  التهابي آسيب ديده در پاسخ هاي ماستوسيتهيستامين، از 
  . شود هاي سالم در حساسيت ترشح مي لها و بازوفي ماستوسيت

   )78 و 73تا  70هاي  صفحه ايمني بدن،،  2شناسي  زيست(
 ----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(    »2«گزينة  -111
شود دستگاه ايمني بيش از حد فعاليت  بب ميوانزاي پرندگان سلويروس آنف

به توليد  موستيبا افزايش فعاليت مغز استخوان و غده  ،بدين ترتيب. كند
  . انجامد مي Tهاي  لنفوسيتتر  بيش

  : گزينه ها  بررسي ساير
  . حشرات داراي چشم مركب و دستگاه تنفس نايديسي هستند كه شش ندارند)1
  . شود ليت مغز استخوان مياين ويروس سبب افزايش فعا) 3
  . باشند هاي هوادار مي كيسهداراي شش و  ،پرندگان) 4

   )74و  72 ،61 ،34هاي  صفحه ايمني بدن،، 2شناسي  زيست(
   )62 و 60 هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------------  
  )بهرام ميرحبيبي(    »3«گزينة  -112

هم  عي كه آنهاي كشنده طبي و ياخته Tهاي وسيتفز لنا IIاينترفرون نوع 
  . دارندنري خاصيت تراگذ ماكروفاژها. شود نوعي لنفوسيت است، ترشح مي
   )72تا  67 هاي  صفحه ايمني بدن،،  2شناسي  زيست(

 ----------------------------------------------  
  )بهرام ميرحبيبي(    »2«گزينة  -113

محلول  هاي ژن دادن آنتي ، رسوبهاها و باكتريويروس ازيس خنثي ها، با پادتن
خوارها  خواري درشت ها باعث افزايش بيگانه هم چسباندن ميكروبه و ب
  . شوند مي

   )75تا  72 هاي  صفحه ايمني بدن،،  2شناسي  زيست(
 ----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(    »4«گزينة  -114
عرق و ماده در . اند مخاطي هر دو داراي بافت پوششي و پيوندي ي لايه پوست و
  .شودميها  باكتري سبب از بين رفتنآنزيم ليزوزيم وجود دارد كه  مخاطي،

   )65و  64 هاي  صفحه ايمني بدن،،  2شناسي  زيست(
 ----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(    »4«گزينة  -115
 اما يكي ،را دارند ي از بيگانههاي خودشت خوارها توانايي شناسايي ياختهرد

خودي و بقاياي  هاي هاي مرده بافت ها از بين بردن ياخته از وظايف آن ديگر
  .ها است آن

اي توانايي  ينههاي دار اند و همانند ياخته سريعها نيروهاي واكنش  نوتروفيل
  . را دارندخودي از بيگانه هاي  ياختهشناسايي 

   )69تا  64هاي  صفحه ايمني بدن،،  2شناسي  زيست(
 ----------------------------------------------  

  )فرهاد تندرو(    »4«گزينة  -116
خواري  سهيل بيگانهها باعث ت هاي مكمل روي ميكروب ينقرار گرفتن پروتئ

  . گردد مي
ها و  باندن ميكروبهاي محلول و به هم چس ژنها با رسوب دادن آنتي پادتن
  . گردند خواري مي ها باعث افزايش بيگانه سازي آن خنثي

عث ريزي شده با طريق مرگ برنامه ، ازهاي آلوده  ياختهپرفورين با از بين بردن 
 هاي مرده يا بقاياي از ياخته بدنپاكسازي زيرا  .گردد فاگوسيتوز ميافزايش 

   . باشد ها مي ها بر عهده فاگوسيت آن
ترشح  Tهاي  هاي كشنده طبيعي و لنفوسيت از ياخته IIفرون نوع اينتر
  . كند شود و درشت خوارها را فعال مي مي

   )73و  70 ،69 هاي  صفحه ايمني بدن،،  2شناسي  زيست(
  
  

  )حسين زاهدي(    »4«گزينة  - 117
اي  هاي دارينه خوار يا ياختهشوند به درشت هايي كه وارد بافت مي مونوسيت
  . دنشو تبديل مي

هاي قرمز مرده  ويچهخوارهاي موجود در كبد و طحال سبب پاكسازي گدرشت
اي علاوه بر بيگانه خواري در لايه  هاي دارينه شوند، در حالي كه ياخته مي

سپس . دهند هايي از ميكروب را در سطح خود قرار مي بيروني پوست، قسمت
ها را به  رسانند تا اين قسمت هاي لنفاوي نزديك مي خود را به گره

  . هاي غيرفعال ارائه كنند لنفوسيت
   )69و  67، 66 هاي  صفحه ايمني بدن،،  2شناسي  زيست(

 ----------------------------------------------  
 )محمدمهدي روزبهاني(    »2«گزينة  -118

  . موارد اول و سوم صحيح هستند
 I د اينترفرون نوعتواننمي ،اگر نوتروفيل ها به ويروس آلوده شوند) مورد اول 
  . توليد كنند
يك هسته وجود دارد كه چند قسمتي  هافيلودقت كنيد در نوتر) مورد دوم 

  . است
  . كنندتوليد مي ATP ،اياز طريق تنفس ياخته هاياختهاين ) مورد سوم 

  نه در  ،شركت دارنددفاعي ها در دومين خط دقت كنيد نوتروفيل) مورد چهارم 
  !غيراختصاصي  عدفا) و دوم خط اول ( خطوط 

   )71و  70و  68تا  66هاي  صفحه ايمني بدن،،  2شناسي  زيست(
  )82 و 48هاي صفحه 1زيست شناسي (

 ----------------------------------------------  
 )محمد مهدي روزبهاني(    »4«گزينة  -119

ي  كشندههاي  ياخته: عبارتند از شوند، مشاهده ميدر خون كه  يهاي لنفوسيت
 گروهي از  خاطره و Tو  Bهاي بالغ ، لنفوسيت Tو  Bهاي  طبيعي، لنفوسيت

  . نابالغ هاي لنفوسيت
 ةصفح 4 ها توانايي دياپدز دارند و در نتيجه طبق شكل ي اين لنفوسيت همه
ي اين  همه. دهند كتاب، براي عبور از ديواره مويرگ تغيير شكل مي 68

  . دارندها يك هسته درشت و ميان ياخته كمي  ياخته
  : ها بررسي ساير گزينه

  . هاي نابالغ صحيح نيست براي لنفوسيت) 1
  . هاي خاطره صحيح نيست براي لنفوسيت) 2
  .هاي كشنده طبيعي صحيح نيست نابالغ و ياخته يها براي لنفوسيت) 3

   ) 75 و 72 ،69تا  67 هاي  صفحه ايمني بدن،،  2شناسي  زيست(
 ----------------------------- -----------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(    »4«گزينة  - 120
هاي رشتهپروفاز ميتوز ي مرحلههاي جانوري، در  ياختهدر تقسيم ميتوز 

كنند و توسط ميكروسكوپ نوري قابل شروع به فشرده شدن مي ماتينيكرومو
  . شوندميمشاهده 

  : ها  بررسي ساير گزينه
كي همانند سازي نكرده است و در نتيجه هنوز ماده ژنتي Sدر ابتداي مرحله  )1
  . شودمشاهده مي  ياختهي هستهكروماتيد در  8
مشخص است هر درسي كتاب  84ي صفحه 5همان طور كه در شكل ) 2

در   ياختهدر . تايي لوله پروتئيني تشكيل شده است 3دسته  9سانتريول از 
يافت مي) له پروتئينيلو 108(جفت سانتريول  2آنافاز ميتوز ،  يمرحله انتهاي
اما دقت كنيد علاوه بر سانتريول، تعدادي رشته دوك در ميان ياخته . شود

  . پروتئيني هستند يها هم نوعي لولهوجود دارد كه آن
اند و تا هاي دوك در نزديكي سانتريول باقي ماندهدقت كنيد بعضي از رشته) 3

  . اندادامه نيافته ياختهوسط 
   )85تا  80هاي  صفحهاي، تقسيم ياخته،  2شناسي  زيست(
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  )2(فيزيك  
  

  )كفش حميد زرين(  »3« ةگزين -121
متغير است كه از سيمي با مقاومت ويژة زياد  الكتريكي رئوستا نوعي مقاومت

اي به نام پتانسيومتر نقـش   شود و در مدارهاي الكترونيكي وسيله ساخته مي
   . كند آن را ايفا مي

  ) 46جريان الكتريكي، صفحة ، 2فيزيك ( 
 ---------------------- ------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة  -122

Lطبق رابطة  
R

A
  داريم :  
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  )47تا  45هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »1«گزينة  - 123
  : است كه طبق رابطة زير داريم Wدهد برابر   انجام ميكاري كه باتري 

5 2
63 9 10 9 10

30 10
W W

W J mJ
q

 


 
       


 


  

  ) 50جريان الكتريكي، صفحة ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »2«گزينة  -124
ة اختلاف پتانسيل الكتريكـي  در يك مدار تك حلقه با يك مقاومت خارجي، انداز

  .ي برابر استتردو سر مقاومت با اندازة اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر با
2 5
2 2 5 2 5R /

I A
V rI RI V / V V

 


          
  )53تا  50هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  »1«گزينة  -125

Vدو سر مولد از رابطة  اختلاف پتانسيل rI       و جريـان مـدار نيـز از
Iرابطة 

R r





  : داريم ،آيد دست مي به 

3
4VR

V rI V r
R r R r

  
        

 
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  )53تا  50هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 --------------------------- -------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -126
  : داريم A سيمنسبت به جرم  B سيم با توجه به دو برابر بودن جرم

2 m V
B A V AL

m m



     ) چگالي(   
1
22 4B A
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
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Lحال طبق رابطة 
R

A
  مت الكتريكي دو سيم داريممقاو ةو مقايس :  

  ): مقاومت ويژه(

4
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  )47تا  45هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »1«گزينة  -127

L              : آيد دست مي مقابل به ةمقاومت يك رسانا از رابط
R

A
   

  : تغييرات مقاومت داريم ةدر نتيجه براي محاسب
2 2 2 1
1 1 1 2

1R L A
( )

R L A





    
استفاده شده ثابت است، تغيير سطح مقطـع باعـث    ةاز آنجايي كه حجم ماد

  : شود، در نتيجه خواهيم داشت تغيير طول مي
2 11 2 1 1 2 2
1 2

2L A
V V L A L A ( )

L A
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1 2
2 1 22 1

1 2
( ),( ) R A

( )
R A 
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  : سطح مقطع متناسب است با توان دوم قطر، خواهيم داشتاز آنجايي كه 

42 1
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36 64
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4                                              : يعني  42 1 1
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  )47تا  45هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »4«گزينة  - 128

1كاهش يابـد پـس مقاومـت سـيم      درصد 75اگر بخواهيم مقاومت سيم  
4 

  . مقاومت حالت اول است
2 22 1 2 22 2

1 1
4 4 4

L LL L
R R

A Ar r
      

 
  

پـس   ،كنـيم  خـالي  xطرفي چون بايد از داخل سيم يك استوانه با شعاع از 
  : است با سطح مقطع در حالت جديد برابر

2 2
2A (r x )    

2 22 2
2 2 2 24 4
L LL r x

L(r x ) r r


  

  
  

2Lسيم  ثانوية حال فرض كنيم طول nL داريم ،شود :  
2 2 2 2 2 2 2

2 4 1 4
4

r x
n r x r n x r ( n)

r


        

11 4 4x r n n      

2حال اگر  1
8

L
n

L
  در اين صورت داريم ،باشد:   

1 1 21 4 18 2 2x r r r      

1كه طول آن  هنگامي
كنـيم   اي كـه خـالي مـي    شعاع استوانهشود  برابر مي 8

2بايد برابر 
2 r باشد .  

2اگر  1
6

L
n

L
  1      :    باشد، داريم 31 4 6 3x r x r     

  )47تا  45هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
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  )حسين ناصحي(  »4«گزينة  -129
Vاختلاف پتانسيل دو سر مولد از رابطة  rI   از طرفي  .آيد دست مي هب

Iجريان مدار برابر است با 
R r





  : حال از تركيب اين دو رابطه داريم. 

R
V r

R r R r
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 
  

  : حال در دو حالت داريم
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  )53تا  50هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ------------- ---------------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »1«گزينة  - 130
10Aگيريم  با توجه به نمودار نتيجه مي V   5وB V  است .  

Vدو سر مولد از رابطة الكتريكي اختلاف پتانسيل   rI   آيد ميدست  هب .
Vبه رابطة  توجهاز طرفي با  rI   مقاومـت داخلـي    ،به نمودار و با توجه

   :داريم .شيب نمودار آنهااندازة ترتيب برابرند با  به Bو  Aهريك از مولدهاي 
10 5 125 10 2A Br , r       

  .يكسان است Rچون اختلاف پتانسيل دو سر هر دو مولد به ازاي مقاومت 
rIطة با توجه به راب V

I
R R

 
  ها نيز يكسان است، پس داريم جريان عبوري از آن :  
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  : حال با توجه به جريان براي هريك از مولدها داريم
10 10 13 2

A B

A B
I R

R r R r R

 
      

  
  

   
  )53تا  50هاي  صفحهالكتريكي،  جريان، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )حسين ناصحي(  »3«گزينة  -131
  : مقاومت لامپ در هر دو حالت ثابت است، در نتيجه طبق رابطة توان مصرفي داريم 

2
2 2 2 21 21 2 2
1 2 2

220 55 15
60 4

V
P

R V V ( ) ( )
R R P W

P P P


        

  : مدت يك دقيقه برابر است با در مصرفي الكتريكي انرژي

2 2
15 60 2254W P .t J    

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »1«گزينة  - 132
يعني . شود روشنايي يك لامپ بستگي به تواني دارد كه در لامپ مصرف مي 

 زماني. تر است بيش چه توان مصرفي يك لامپ بيشتر باشد، روشنايي آن هر
بـا   ،كنـيم  وصـل مـي   Vها را به اختلاف پتانسيل معـين   يك از لامپ كه هر

 ةتوجه به رابط
2V

P
R

،    تـوان بيشـتري دارد  (لامپي كه پرنـورتر اسـت (

Aباشد  كمتري مي الكتريكي داراي مقاومت B(R R ) . كـه دو   هنگـامي
را بـه دو سـر    Vبنديم و اختلاف پتانسـيل   ور متوالي به هم ميط هلامپ را ب

بنابراين طبق  .گذرد كنيم، جريان يكساني از دو لامپ مي مجموعه اعمال مي
2P ةرابط RI، يعني توان. توان لامپ با مقاومت آن نسبت مستقيم دارد 

 Bدر نتيجه لامپ . دباش مي Aلامپ  مصرفي بيشتر از توان Bلامپ  مصرفي
  . است Aتر از لامپ  روشن

  )57تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »2«گزينة  - 133
2يعني  ،است توان خروجي مولد همان توان مصرفي مدار  2P I rI RI    

2Pپس براي راحتي كار از رابطة  RI كنيم استفاده مي .  
)1 (2 2

1 1 1 1
1

44 4I P R I ( )
R r r r

  
    

  
  

)2  (2 2
2 2 2 2

2
2 252 25 2 25I P R I / ( )

R r / r / r

  
    

  
  

1توجه به صورت سؤال، با  2P P داريم باشد، بنابراين مي :  
  2 2 34 2 25 24 2 25 4 2 2 25( ) / ( ) ( ) ( )

r / r r / r

   
  

   
  

9 4 12 3 3r r r        
  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )نهالي سيدامير نيكويي(  »1«گزينة  - 134
اصلي مدار را نشان  ةشاخ عبوري از جريان آل ايده سنج در هر دو حالت آمپر 

 فته شده جريان عبـوري هاي گ يك از حالت دهد؛ در اين صورت براي هر مي
  : كنيم حساب مي زير ةاز رابط را مدار از

  
eq

I
R


  

 2Rها با  و معادل آن اند موازي 3Rو  1Rاول دو مقاومت  براي حالت 
  : ، داريممتوالي است

1 31 3 1 3
1 3

3 6 23 6, ,
R R

R R
R R

    
 

  

1 3 2 2 2 4eq ,R R R       
36 94eq

I I A
R


     

 1Rها با  و معادل آن اند موازي 3R و 2R تمقاوم دو مدر حالت دو
   .متوالي است

2 32 3 2 3
2 3

2 6 12 1 52 6 8, ,
R R

R R /
R R

     
 

  

3 1 5 4 5eqR / /      
36 8 8 9 14 5eq

I I A I I A
R /

           


  

  . يابد آمپر كاهش مي 1 دهد، آل نشان مي ايده آمپرسنج جرياني كهدر نتيجه 
  )61تا  50هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )حميدرضا عامري(  »3«گزينة  -135

هـا بـا    هـا در شـاخه   مقاومتآل بسيار زياد است،  ج ايدهسن چون مقاومت ولت
  : اند، لذا داريم يكديگر متوالي
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1 2 4 6R      
2 4 2 6R      

1 2
1 2

6 6 36 6eq eq
R R

R R
R R

    
 

  

  : مقدار جريان كلي مدار برابر است با
12 43

T
T T

eq

V
I I A

R
      

  : ديگر برابر استجريان هر دو شاخه با يك 
1 21 2 1 2 22

R R TI
V V I I A

      

2 2 4O AV V V    
2 4 8O BV V V    

4A BV V V    
  )61تا  50هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )عابدي هوشنگ غلام(  »2«گزينة  - 136

هـا برابـر    انـد و معـادل آن   موازي 4Rو  3Rدو مقاومت  ،ه به شكلبا توج
  :است با

3 4
3 6 23 6,R   

  

  
3چون دو مقاومت  4,R  2وRهـا   اختلاف پتانسـيل دو سـر آن   ،اند موازي

  : داريم ،كسان استي
2 3 4 2 2 3 4 3 4, , ,V V R I R I    

2 3 4
3 4

3 33 42
23 4 2
,

,

R ,I A,
R,

IR

R I

  
 

    

2
2

3 3 22 I A
I

    

2 برابرپس جريان كل مدار  3 4 2 3 5,I I I A     است .  

2 3 4
2 3 6 1 22 3 5, ,R /   

  

1 2 3 4 0 8 1 2 2eq , ,R R R / /       
  : زير داريم ةطبق رابط 

5 152 1eq
I V

R r

 
     

 
  

  )61تا  50هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة  -137
اتصال كوتاه شده و از  2Rمقاومت دو سر بنديم،  را مي kكه كليد  هنگامي 

كه پـيش از ايـن    مدارخارجي  در نتيجه مقاومت معادل .شود حذف مي مدار
1با برابر  2 3(R R R )  1 با اكنون برابر ،بود 3(R R )  باشـد  مـي، 

 ةبنابراين بنابر رابط .يابد يعني كاهش مي
eq

I
R r





ن در شدت جريا ،

2 ةيابد و بنابر رابط مدار افزايش مي 1V R I آل  سنج ايـده  عددي كه ولت
2V يابد دهد افزايش مي نشان مي .  

V ةاز طرفي بنابر رابط Ir    دو سـر  با افزايش جريان اختلاف پتانسيل
   .يابد ميكاهش  ، شود  نشان داده مي 1V آل ايده سنج كه توسط ولت دلمو

  )61تا  50هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  - 138
باشد و مقاومت معـادل آن   صورت زير مي مدار به ،كه كليد باز است در حالتي

2برابر 
R شود مي .  

  
  
  

    

  
  

2
R R R

R R





2
R R R

R R





2 2
R R

R 
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در حالت بسته بودن كليد، دو مقاومت بالايي اتصال كوتـاه و از مـدار حـذف    
  . گيرند صورت موازي با يكديگر قرار مي شوند و سه مقاومت پاييني به مي

  

  
1 1 1 1 1 3

3eq
eq eq

R
R

R R R R R R
      

 
  

23                               :توان نوشت در نتيجه مي
3

2

eq

eq

R
R

RR


   

2مقاومت مدار  بنابراين
  .شود برابر مي 3

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »1«گزينة  -139
 4Rدقت كنيـد دو سـر مقاومـت     .كنيم تر رسم مي صورت ساده را به شكل

  . اند موازي ديگر شود و سه مقاومت اتصال كوتاه مي

   

1 2 3
1 1 1 1

1 1 1 1 1 3 2 6 16 2 3 6 6 6 6

eq

eq
eq

R R R R

R
R

  

          
   

 10 51 1eq
I A

R r


  

 
  

10 مولــد 5 1 5V Ir V       
  :اختلاف پتانسيل دو سر مولد است با نيز برابر 2Rاختلاف پتانسيل دو سر مقاومت 

 مولــد
2

2
5 2 52

V
I / A

R
    

  )61تا  50هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  - 140
هـاي   در ايـن مـدار مقاومـت   . آوريم دست مي ابتدا مقاومت معادل مدار را به 

2R  4وR  3ها با مقاومت  آن معادلبا يكديگر متوالي وR موازي است .  

2 4 2 4
2 4 3

2 3 4
2 4 3

2 4 6
6 12 46 12

,

,
, ,

,

R R R

R R
R

R R

     

   
 

   

2 3 4 1 4 1 5eq , ,R R R       

   
15 35 0eq

I A
R r


  

 
  

  . آيند صورت زير به دست مي به 3Iو  2Iجريان 

2 3 4 3 2 3 4 3 3
3 34 3 12 1

, , , ,V V R I R I

I I A

  

   

 

 
  

3 2 2 23 1 2I I I I I A        
آنهـا   ةآوريـم و از مقايس ـ  دست مي را به ها تك مقاومت حال توان مصرفي تك

  . كند توان بيشتري مصرف مي 4Rشود كه مقاومت  نتيجه مي

1
1

12 2
1 1 1 13 1 3 9R

I I A
P R I P W

 
 

     

2
2

22 2
2 2 2 22 2 2 8R

I A
P R I P W

 


     

3
3

122 2
3 3 3 31 12 1 12R

I A
P R I P W

 


     

 4
4 2

42 2
4 4 4 42 4 2 16R

I I A
P R I P W

 
 

     

  )61تا  50هاي  جريان الكتريكي، صفحه، 2فيزيك (

  

2eq
R R R

R
R R

 


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   )2( شيمي 
  
 )مهسا دوستي(     »4« ةگزين -141

   :هاي نادرستبررسي گزينه
  . ها استهاي آزادسازي انرژي مواد، سوزاندن آن يكي از راه) 1
 و نوع آن مادة غذايي به عوامل مختلفي از جمله جرم مادة غذاييميزان انرژي ) 2

  . بستگي دارد
كه به دليل تفاوت در ساختار،  هستندهاي آلي  ه تركيبلروغن و چربي از جم) 3

  . رفتارهاي شيميايي و فيزيكي متفاوتي دارند
  )60تا  58و  56، 54، 53 هاي صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )امير قاسمي(     »4«گزينة  -142

ما و هم به جرم ماده ماده كميتي است كه هم به دنمونه انرژي گرمايي يك  )1
  . بستگي دارد

دماي يك استخر . بستگي دارد نانرژي گرمايي يك نمونه ماده به دما و جرم آ) 2
از اين رو انژري گرمايي استخر آب بيشتر . آب با دماي يك ليوان آب برابر است

  . است
   .بستگي داردماده   جرمماده به دما و  نمونه هاي يك مجموع انرژي جنبشي ذره )3
. است Kكنند و نماد آن  كلوين را بر حسب درجه بيان نميدر نمادگذاري،  )4
)0K غلط است  (.  

  )56تا  54 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 143

  .درست هستند »ت«و  »الف«هاي عبارت 

  :ها تبررسي عبار
انرژي  ندماي يك ماده توصيفي براي ميانگين تندي و ميانگي :»الف«عبارت 

اين دو ليوان دماي يكساني  محتويات .ماده است آنهاي سازندة  جنبشي ذره
  . هاي آن دو با هم برابر است پس ميانگين تندي مولكول ،دارند

اده به مقدار آن در دما و فشار اتاق، افزون بر نوع م ظرفيت گرمايي :»ب«عبارت 
در اين دو ليوان مقدار يكساني آب وجود ندارد، پس ظرفيت . بستگي دارد نيز

  .گرمايي دو سامانه يكسان نيست
و حالت ، فقط به نوع ماده در دما و فشار اتاق ظرفيت گرمايي ويژه :»پ«عبارت 

ي ويژة يگرماظرفيت پس . آن بستگي ندارد مقداربستگي دارد و به فيزيكي آن 
  .حتويات هر دو ليوان يكسان استم

دماي به ) 1(ليوان  محتويات گرماي لازم براي بالا بردن دماي :»ت«عبارت 
70 C 50 دماي به) 2(ليوان  و محتويات C كنيم را محاسبه مي :  

1
1 2

2

100 70 40 3000
300 50 40 3000

Q c ( ) cJ
Q Q

Q c ( ) cJ

        

 

 
  

  )58تا  54 هاي صفحه، 2شيمي (

 )نژاد محمد فلاح(     »3«گزينة  -144

   .اول نادرست است عبارتفقط  
  .با حاصل ضرب گرماي ويژه در جرم ماده است ظرفيت گرمايي برابر: عبارت اول

15 0 920 4 60/ / J.k   جرم  ×گرماي ويژه ظرفيت گرمايي اكسيژن  
13 2 430 7 29/ / J.k جرم  ×يژه گرماي و ظرفيت گرمايي اتانول  

گرم اكسيژن تقريباً  1گرم آلومينيم به  10نسبت ظرفيت گرمايي  :عبارت دوم
  . است 8/9برابر با 

10 ظرفيــــت گرمــــايي آلــــومينيم 0 900 9 81 0  ظرفيـــت گرمـــايي اكســـيژن  920
/

/
/

 


  

  .و افزايش دماي كمتري خواهد داشت گرماي ويژه اتانول بيشتر است :عبارت سوم
  . ويژه به مقدار ماده بستگي دارد يظرفيت گرمايي برخلاف گرما :عبارت چهارم

  )58و57هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )مهسا دوستي(     »4«گزينة  -145

داراي گروه عاملي ) 2(داراي گروه عاملي هيدروكسيل و ساختار ) 1(ساختار  
  . يكديگرند) همپار(زومر اين دو ساختار اي و باشد مي ياتر

  )68و  67هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »3«گزينة  -146

2: الفعبارت   2CO (g) CO (s)  يندي گرماده است پس علامت ااين فر
H در آن منفي است .  

2: بعبارت  4 22N O (g) NO (g) يندي است كه با انجام آن سامانه افر
2. شود تر مي پررنگ 4N O 2 رنگ و ي بيگازNO اين  اي رنگ است و قهوه

  . باشد ميواكنش گرماگير 
3: پعبارت  22 3O (g) O (g) يندي گرماده است و علامت افرH  در

  . آن منفي است
اما باعث  همراه است يند اكسايش گلوكز در بدن با توليد انرژيافر: تعبارت 

  . شود نمي ي در بدنتغيير دماي محسوس
  )65تا  61هاي صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )امير قاسمي(     »4«گزينة  -147

تفاوت در انرژي پتانسيل واكنش به دليل  2و 1آنتالپي ميان واكنش  تفاوت مقدار
البته شرايط دمايي متفاوت هم تا  .ها است هاي موجود در هريك از واكنش دهنده

تفاوت در انرژي پتانسيل  ،شود ولي عامل اصلي حدودي سبب تفاوت مي
  .ها است دهنده واكنش

  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 148

دة دارننيروهاي نگه ، ناشي ازانرژي پتانسيل يك نمونه ماده –نادرست ) 1 
  . است آن هاي سازنده ذره

جذب شده در هر واكنش شيميايي به طور عمده به  يازاد آگرماي  – نادرست) 3
  . ورده وابسته استاواد واكنش دهنده و فرتفاوت ميان انرژي پتانسيل م



  

  22: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    96 بهمن 20 آزمون -)5(پروژه         
  
  . باشد اي از يك واكنش گرماده مي نمونه وژنو هيدر واكنش گازهاي كلر –نادرست ) 4

  )63تا  61 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »4«گزينة  -149

  . باشند ها درست مي همة عبارت 
، با افزايش شعاع اتمي عناصر، 2Iو 2Cl ،2Brهاي دو اتمي در مولكول) الف

  .يابدآنتالپي پيوند كاهش مي
Cميانگين آنتالپي پيوند ) ب C از دو برابر ميانگين آنتالپي پيوند

C Cكمتر است.  
  .كتاب درسي، درست است 66، در صفحه 3با توجه به جدول ) پ
اين جمله . است Nكمتر از شعاع اتمي  Oبا توجه به اينكه شعاع اتمي ) ت

  .درست است
  )66و  65 هاي صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )سيد محمدرضا ميرقائمي(     »3«گزينة  -150

  : مقدار گرماي آزاد شده در هر گزينه برابر خواهد بود با 
  : »1« گزينة

44
4 4

1 8905 6 222 522 4 1
molCH kJ

Q / LCH / kJ
/ LCH molCH


    

  : »2« گزينة
75 خالص     1

100  ناخــالص12
gC mol C

gC gC
 3ناخالص 2Q / g C  

393 51 78 71
/ kJ

/ kJ
mol C


   

  :»3« گزينة

4 44
4 4

4

0 8 18 1 16
74 81 29 91

/ g CH molCH
Q LCH

LCH gCH

/ kJ
/ kJ

mol CH






 


  

  : »4« گزينة
22 22 23

2

2

19 03 10
6 02 10

571 66 42 92

mol H
Q / molecule H

/ moleculeH

/ kJ
/ kJ

mol H






 




  

  )63تا  61 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  -151

3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6C H (NO ) CO H O N O     

  . گاز نيستدر شرايط استاندارد، حالت فيزيكي آب به صورت  
3 5 3 1 گــاز34

22 4  گــاز گــاز19
mol C H (NO )mol

/ L mol
  9گاز 12?kJ / L  

3 5 3 3
3 5 3 3 3 5 3 3

227 6
1 1
4 2 490 321

g C H (NO ) kcal

mol C H (NO ) g C H (NO )

/ kJ
/ kJ

kcal


 



  

Nسه پيوند  داراي 3NHهر مولكول  H است .  

33

23 233 3
3

11490 32 395 3
6 02 10 2 5 101

mol NHmol N H
?molecule NH / kJ

kJ mol N H

/ molecule NH
/ molecule NH

mol NH








 


 

  

  )66تا  61 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »3«گزينة  -152

  . كنيم را محاسبه مي (I)گاز هيدروژن آزاد شده در واكنش  


22 2

ــازده  ب

31 80180 827 2 100
mol Hmol Al

?mol H g Al mol H
g Al mol Al

     

در واكنش  مصرفيمول و هيدروژن  xرا  (II)اگر هيدروژن مصرفي در واكنش 
(III)  8را( x) هاي داده شده مقدار  مول در نظر بگيريم طبق واكنش
  : كنيم آزاد شده از هر واكنش را محاسبه مي گرماي

2
2

92 92
3 3

kJ x
: xmolH

molH
 kJ  گرماي توليد شده در واكنش(II)  

2
2

1838 1
kJ

: ( x)mol H
mol H

   گرماي توليد شده در واكنش(III)  

183 8( x)kJ   
92 183 8 550 63

x
( x) x       

ــش   ــرفي در واكن ــدروژن مص 6 هي
ــش   ــرفي در واكن ــدروژن مص 2 هي

(II) : mol

(III) : mol

   
 

6 100 758  % 

  )63تا  61 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )زواره  محمد عظيميان(     »2«گزينة  -153

393: مقدار عددي  –نادرست *   5A / kJ  395و 4B / kJ  
  . ر استپايداري گرافيت از پايداري الماس بيشت –نادرست * 

  )63صفحة، 2شيمي (



  

  23: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    96 بهمن 20 آزمون -)5(پروژه         
  
 )سعيد نوري(     »3«گزينة  -154

  : آوريم گرماي لازم براي بالا بردن دماي يخ را به دست مي 
Q mc   

1000 2 1 30 50 42000 42Q / ( ( )) J kJ        
  : كنيم حال مقدار بخار آب مصرفي در اين واكنش را محاسبه مي

2 22 2
2

4 2542 28150 1
mol H O LH O

?LH O kJ LH O
kJ mol H O

    

  )63تا  61و  58تا  56 هاي فحهص، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »3«گزينة  - 155

هاي سازنده گازي را محاسبه  به اتم آب مول بخار 1ابتدا انرژي لازم براي تبديل  
  : آوريم گرم گلوكز را بدست مي 60هاي حاصل از سوزاندن  سپس مول. كنيم مي

2 2H O(g) O(g) H(g)   
12 2 463 926H H(O H) kJ.mol       

6 12 6 2 2 26 6 6C H O (s) O (g) CO (g) H O(g)    

6 12 62 6 12 6
6 12 6

2 2
6 12 6

160 180
6 21

molC H O
?mol H O g C H O
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mol H O
mol H O

mol C H O








  

2
2

9262 18521
kJ

?kJ mol H O kJ
mol H O

   

  ) 66و  65صفحة ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »4«گزينة  -156

ا محيط پيرامون داد ب فشار ثابتارز با گرمايي است كه در آنتالپي هر واكنش هم  
  . ها درست هستند ساير عبارت .كندو ستد مي

  )67تا  63 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 157

   .نادرست است "ت"عبارت 
متفاوتي دارند به همين  يساختارفرمول اما  ايزومرها فرمول مولكولي يكسان

  . دليل خواص فيزيكي و شيميايي متفاوتي نيز دارند

  

  
6فرمول مولكولي هر دو تركيب به صورت  12C H O باشد مي .  

  )68تا  66 هاي صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )ارهزو محمد عظيميان(     »2«گزينة  -158

7 ،فرمول مولكولي بنز آلدهيد –درست ) 1  6C H O  2و فرمول مولكولي - 
7 ،هپتانون 14C H O باشد مي .  

به طور عمده طعم و بوي گشنيز به گروه عاملي الكلي و طعم و  –نادرست ) 2
  . بوي رازيانه به گروه عاملي اتري مربوط است

  ها  با توجه به ساختار آن –درست ) 3
  درست ) 4

  )68تا  66 هاي صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »4«گزينة  - 159

9به ترتيب ) 2(و ) 1(هاي  فرمول مولكولي مولكول) 1 10C H O  و

13 16C H O باشد مي 54اين رو تفاوت جرم مولي آنها برابر باشد؛ از  مي .  
اتم كربن دارند كه به سه اتم كربن  3و 1به ترتيب  2و 1شماره  هاي مولكول) 4

هاي كربن متصل به سه اتم كربن  بنابراين نسبت تعداد اتم .متصل استديگر 
  . است 3برابر با  1به مولكول  2ديگر، در مولكول 

   .ها درست است ساير گزينه
هاي عاملي  به ترتيب نشان دهندة گروه 2و 1هاي شماره  ساختار مولكول) 2
  . استهيدي و كتوني آلد
دي  - 4، 3اتم كربن تعداد كربن يكساني با مولكول  13با  )2(مولكول شماره ) 3

  . اتيل نونان دارد
  )68تا  66 هاي صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )مهسا دوستي(     »4«گزينة  - 160

و  نوع به مقدار، ،يميايي مانند سوختنهاي ش مقدار گرماي آزاد شده در واكنش
   .ماده وابسته است حالت فيزيكي

  )54تا  52 هاي صفحه، 2شيمي (
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